
 

 

Déterminer une médiane. 
 
 
 
 

 
 

Autrement dit : il y a au moins la moitié des valeurs inférieures ou égales à la médiane et au moins la moitié des 
valeurs supérieures ou égales à la médiane. 
 

Remarque : La médiane est une caractéristique de position 
 
Exemple n°1 : Dans une série statistique d’effectif impair, la médiane est une valeur de la série. 

4 4  5  7  8  9  10  10  11 
 

4 valeurs        Médiane   4 valeurs 
 
Exemple n°2 : Dans une série statistique d’effectif pair, la médiane n’est pas une valeur de la série : on prend la 
moyenne des deux valeurs situées « au milieu ». 

12  12  13  14   15  16  16  17 
 

4 valeurs         Médiane    4 valeurs 
 

on prend comme médiane 
14+15

2
= 14,5 

 
Méthode 1 : Calculer une médiane. 
Ci-dessous, les dernières notes obtenues par 3 élèves. Calculer la médiane de chaque élève. 

• Jean : 4 ; 6 ; 18 ; 7 ; 17 ; 12 ; 12 ; 18 

• Jacques : 13 ; 13 ; 12 ; 10 ; 12 ; 3 ; 14 ; 12 ; 14 ; 15 

• Céline : 15 ; 9 ; 14 ; 13 ; 10 ; 12 ; 12 ; 11 ; 10 
 
Correction : Pour déterminer les notes médianes, il faut ordonner les séries. La médiane partage la série en 
deux groupes de même effectif. 
 
Jean :  4 6 7 12 12 17 18 18   
 
   4 données   4 données 

 
 
 
Jacques :   3 10 12 12 12 13 13 14 14 15   
           
 

   5 données          5 données 

            
 
 
Céline :  9 10 10 11 12 12 13 14 15 
 
   4 données    4 données 

 
 
Interprétation : La médiane de la série de Jean par exemple est égale à 12, cela signifie que Jean a obtenu 
autant de notes inférieures ou égales à 12 que de notes supérieures ou égales à 12. 
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Définition : Dans une série statistique rangée par ordre croissant, la médiane est une valeur qui partage cette 
série en deux parties de même effectif. 
 

Effectif pair (8), 
4iè Valeur : 12     
5iè Valeur : 12 

𝑚(𝐽𝑒𝑎𝑛) =
12 + 12

2
= 12  

Effectif pair (10), 
5iè Valeur : 12     
6iè Valeur : 13 

𝑚(𝐽𝑎𝑐𝑞𝑢𝑒𝑠) =
12 + 13

2
= 12,5  

Effectif impair (9), 
𝑒𝑓𝑓𝑒𝑐𝑡𝑖𝑓 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙+1

2
=

9+1

2
= 5iè Valeur     

𝑚(𝐶é𝑙𝑖𝑛𝑒) = 12  
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